



LABOR FORMATIVA DEL FRENTE DE JUVENTUDES

El último domingo el Frente de Juventudes de Valladolid celebró, en acto simpático y altamente emocionante, la primera competición de canciones, la primera prueba en ese educativo torneo nacional organizado por la juventud española.

Decimos emocionante porque ese concurso, esa competición, tiene como finalidad encaminar a nuestros muchachos con la canción para que así, alegremente, aprendan a conocer y amar a España. Pero también tiene el alto significado educativo de preparar el espíritu de nuestras juventudes para su propio beneficio y en el de la Patria, porque el arte, las bellas artes, hacen que nuestro espíritu se forme en derecho a la perfección. Más fácil es comprender la verdad cuanto más inundado está el corazón de belleza. Y la música es el arte que templa los temperamentos, volviéndolos de oscuros en alegres y amorosos.

El Frente de Juventudes, que tiene por misión la formación física y moral de la juventud española, no olvida tampoco la forja de las almas jóvenes, haciendo que en ellas penetra a torrentes la belleza y la bondad.

Nuestros jóvenes camaradas, los muchachos de Valladolid, encuadrados en la magnífica organización falangista, ponen de manifiesto su entusiasmo y su esfuerzo en ese afán formativo y claramente lo demostraron el pasado domingo en las pruebas de canto que se celebraron en el Cinema Capitol, donde las jerarquías del Frente de Juventudes sintieron seguramente el regocijo de ver conseguidos los esfuerzos de su grandiosa y nunca bien ponderada labor.

E. SANTOS

El presidente del Consejo Agronómico Nacional y director del Instituto de Investigaciones Agronómicas, en Valladolid

Ayer por la mañana llegó a nuestra ciudad, procedente de Madrid, el ilustre señor don Pedro Gordo, presidente del Consejo Agronómico Nacional y director del Instituto de Investigaciones Agronómicas, en viaje de inspección de estudios de nuestros servicios provinciales e interesado por los importantes proyectos de transformación del Centro de Investigaciones de la cuenca del Duero. Acompañan al señor Gordo el secretario general del citado Instituto, don Rafael Cejudo, y el inspector general del Consejo Agronómico, don Xarcelo Benítez de Aris, tan recordado en esta provincia por su fecundísima y meritoria labor cuando fué director de la Granja Agrícola.

Corte, confección, labores artísticas, en la Escuela Hogar.

Pago de contribuciones

La Tesorería de Hacienda notifica a los contribuyentes de esta capital, que según se ha hecho público en el "Boletín Oficial" de la provincia, el día 1 del actual mes comenzó la cobranza en período voluntario de las contribuciones e impuestos del Estado, correspondientes al primer trimestre del corriente año, cuyos recibos podrán satisfacer los interesados, sin recargo alguno, dentro del plazo señalado en el artículo 67 del Estatuto de Recaudación, en la oficina recaudatoria, establecida en el Palacio de la excelentísima Diputación, recomendándose no se demore el pago a fin de evitar aglomeraciones en los últimos días de recaudación.

Se previene también que una vez terminado el plazo voluntario quedará abierto el período ejecutivo, recargándose los descubiertos en las condiciones legalmente establecidas. Valladolid, 16 de febrero de 1943. El tesoro.

Inspección de Primera Enseñanza de la Provincia de Valladolid

CIRCULAR

Una costumbre muy extendida, afianzada por el silencio tolerante de la Inspección, viene permitiendo que los señores alcaldes-presidentes de las Juntas Municipales de Educación Primaria, más por ignorancia que por resuelta voluntad, participen de oficio solamente a las Secciones Administrativas las altas y bajas que se producen en el personal del Magisterio. Tal costumbre, como luego se verá, en oposición clara con lo legislado sobre el caso, es preciso y conveniente que cese de una vez. Las Secciones Administrativas son órganos que llenan la muy importante función que su adjetivo expresa. Las Inspecciones de Primera Enseñanza, órganos totalmente distintos, tienen mayormente un carácter técnico, pero al lado de este carácter también poseen el administrativo. Para llenar éste es forzoso, imprescindible, que los señores presidentes de las Juntas mencionadas, es decir, los señores alcaldes, comuniquen con la mayor rapidez y diligencia a los inspectores-jefes de las provincias respectivas las fechas de las posesiones y ceses de los maestros y maestras de las escuelas nacionales, sean propietarios, interinos o sustitutos; las de los fallecimientos; si por desgracia ocurrieran; las en que empiecen a hacer uso de las licencias que obtuvieran; las de las sustituciones que se verifican y, en una palabra, transmitirán sin demora cuantos hechos afecten de alguna manera a la marcha regular de la Primera Enseñanza.

Los señores alcaldes hallarán consignado el deber que hoy se les recuerda en numerosos textos legales; pero de un modo especial en la orden de 19 de junio de 1939, por la que se reorganizan las Juntas Provinciales, Municipales y Locales. En esa orden, en su artículo 10, puntos 11, 13, 14, 15 y 18, se impone a los señores alcaldes, como presidentes de los indicados organismos (las Juntas Municipales), el deber de participar a la Inspección Provincial de Primera Enseñanza las fechas y reclamaciones que se formulen contra los maestros; las posesiones y ceses de los mismos; los permisos que se les otorguen, con fecha en que empiecen a hacer uso de ellos; las irregularidades en la asistencia a las clases de los niños y de los profesores; la forma en que se verifique la entrega de las escuelas, con su material en los actos de posesión, en una palabra, lo repetimos, es deber ineludible de las Alcaldías, y ello en virtud de la enseñanza, comunicarla a la Inspección Provincial cualquier irregularidad, anomalía o hecho nuevo que llegue a ocurrir en la marcha y desenvolvimiento ordinario de las escuelas que sostiene el Estado en todos los Municipios de España. Por ello y porque a ello van íntimamente ligados los graves problemas de la educación de la infancia, esta Jefatura de la Inspección de la provincia ruega, pide, y si fuera necesario, amparado por la ley, exige de los señores alcaldes de la provincia, presidentes de las Juntas Municipales de Educación Primaria que con la mayor diligencia la participen de oficio y de modo directo, las fechas de las posesiones, ceses, vacantes, sustituciones, ausencias y permisos que afecten a escuelas y maestros, advirtiéndoles (a los alcaldes) que no cumplen con su deber si, por error, sólo dan los partes oportunos a la Sección Administrativa de la provincia, ya que han de hacerlo directamente, independientemente, a la Inspección de Primera Enseñanza, organismo oficial distinto, con dos caracteres, como queda dicho, técnico y administrativo otro. Valladolid, 13 de febrero de 1943. El Inspector jefe, Scrrfin Montalvo y Sanz.

Compra de alhajas

PAGO PRECIOS ALTÍSIMOS En el Hotel Español, Pasión, 4 y 6 Teléfono 2314 Último día de compra, día 19

Valladolid

Universidad de Valladolid

AGRUPACION MUSICAL UNIVERSITARIA Mañana, jueves, día 18, tendrá lugar el anunciado concierto del Trio de Cámara de Bilbao. El programa lo integran trios de Schumann, Beethoven y Smetana. El concierto tendrá lugar a las siete y media de la tarde, en el salón de actos de la Universidad.

Facultad de Medicina

DEPARTAMENTO DE MICROBIOLOGIA Y HIGIENE Curso práctico de Bacteriología Clínica.—Este departamento abre matrícula para un curso práctico de Bacteriología Clínica y Diagnóstico Serológico, que comenzará el día 1 de marzo próximo para terminar el 3 de abril. La matrícula se limita a 16 alumnos. El curso está dedicado a médicos, farmacéuticos, veterinarios y estudiantes de Medicina. Las enseñanzas estarán a cargo del catedrático director del departamento, doctor don Emilio Zapatero, y del jefe de la sección de Serología del Instituto Nacional de Sanidad de Madrid, doctor don Miguel Grañán.

Para detalles, programa de trabajos e inscripciones de matrícula, dirigirse al departamento en todos los días de once a una. El plazo de matrícula se cierra el día 25 del corriente y la admisión se verificará por orden de llegada de las inscripciones.

MUJER: Acuérdate que tu puesto está en el hogar. Matricúlate para los cursillos de la Escuela Hogar.

FRENTE DE JUVENTUDES

FRENTE DE JUVENTUDES Sección Femenina Hoy, a las siete de la tarde, será la reunión semanal para las encuadradas en los centros de trabajo. La asistencia es obligatoria.

S.E.U

DEPARTAMENTO DE ORGANIZACION

Los camaradas que a continuación se relacionan se pasarán por estas oficinas (Santiago, 84), a fin de formalizar su filiación en el Sindicato: Jesús Gómez Larrugaña, José María Tribis, Arrospe Burgos, Luis M. Campos Setién, Carlos Toranzo Alvarez, José María Alvarez Cascos, José Manuel Garay Llaguno, José M. Cardesano, López, Roberto Miranda Norris, Vicente Bueno Díez, José M. Pastor O'mudo, José Luis Roig Porras, Jesús Ramos y Santos. Las camaradas Pilar Fernández Díaz y Pilar Yagüe García también se pasarán al mismo objeto por estas oficinas.

LETRAS DE LUTO

En la mañana de ayer falleció en nuestra ciudad don Arturo González Palacio, persona que muy bien merece el calificativo de modelo, por la honradez y virtudes que le adornaban en toda su vida. Durante casi cincuenta años prestó sus honrados servicios como maestro carpintero de la Comandancia de Ingenieros de Valladolid, donde cosechó el más acendrado aprecio de todos los que, con él, supieron estimar las cualidades de bondad y carácter excelente de que siempre dió pruebas. Su figura era muy popular en Valladolid, donde gozaba de general estima.

Entre los desconsolados familiares del finado se encuentra su hijo González Armero, "Ito", nuestro querido camarada y compañero de trabajo como redactor de LIBERTAD, a quien nos unimos en el dolor que en estos momentos le embarga, expresando también nuestro sincero pésame a su viuda, doña Pilar Armero Chamorro; hijos, Tomás, Celestina, Emilio y Arturo; hijos políticos, Macario Serrano, Julio Fernández, Felisa Vallejo, Jacinta Díaz y Angelines Valarde; hermana, Esperanza; hermanos políticos, Laureano y Clara Armero y demás familia, rontos, sobrinos y demás familia, rogamos a nuestros lectores encomiendan a Dios el alma del finado.

Santas Misiones

Hoy comienzan, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Andrés, las Santas Misiones, que para los niños de las catequesis, que patrocina la Congregación de los Luises, ha organizado. El entusiasmo, entre el elemento infantil es enorme, y hoy se espera un espectáculo grandioso en la iglesia de San Andrés, rebosante de niños, que van a aprender mejor a conocer a Jesucristo, dirigidos por el muy reverendo P. Argimiro Hidalgo, S. J. TEATRO CALDERON

Mañana, a beneficio de las Santas Misiones, gran velada benéfica en el Teatro Calderón, a las cuatro de la tarde. Programa 1.º Recientes producciones cómicas. 2.º Breves palabras de agradecimiento por el presidente de la Sección. 3.º Intervención también cómica a cargo de los Congregados "Maruxo", "Mini" y "Diatomo". 4.º La magnífica película "Horizontes de gloria". Fin de fiesta.—El gran cantante Ricardo Mayral, en un rasgo digno de todo elogio, se ha ofrecido a colaborar en esta velada benéfica. Las invitaciones pueden recogerse en la Congregación, Ruiz Hernández, 14.

Confederación Hidrográfica del Duero

Jefatura de Obras 2.ª Sección

Se anuncia por esta Confederación un concurso público para la ejecución de un primer destajo de 26.800 pesetas de las obras de terminación del trozo 1.º del Canal de Macías Pelayva, en Medina de Rioseco (Valladolid). La apertura de pliegos tendrá lugar ante notario el día 3 de marzo de 1943, a las 12 horas, en las oficinas de la citada Jefatura, calle de Mayo, n.º 5, Valladolid. Las proposiciones, que se extenderán en papel sellado de 450 pesetas, habrán de presentarse en pliego cerrado, y antes de las doce horas del día 27 de febrero de 1943, en las oficinas de esta Confederación o utilizando el Servicio de Correos, siendo en este caso excluidos los que se depositen después de esta fecha o aquellos que no llegasen en los cuatro días siguientes a la misma. El proyecto, pliego de bases y modelo de proposición, así como las demás condiciones para concurrir al concurso, podrán ser examinadas en esta Confederación durante el plazo de presentación de proposiciones. En el B. O. de la provincia se inserta el modelo de proposición. Los concursantes deberán acompañar una relación de obras ejecutadas y otra de los medios auxiliares de que dispongan, y tendrán que depositar en la Pagaduría de la Confederación una fianza provisional de 536 pesetas. Valladolid, 16 de febrero de 1943. El Ingeniero jefe de la 2.ª Sección, ANTONIO CORRAL

CARTELERA

Calderón.—A las 7 y 10,30, "Black, el payaso". Lope de Vega.—A las 7 y 10,15, "La Dolorosa" y "El reloj del abuelito". Zorrilla.—Continúa desde las 8. "La contrasena". Pradera.—A las 7,15 y 10,30, Complemento, en español, y "Si yo fuera rey", en español. Coca.—A las 7,30 y 10,30, Noticiario No-Do y "Diamantes", en español. Roxy.—A las 7,15 (numeradas) y noche a las 10,15, Noticiario No-Do y "Reb.ca", en español. Capitol.—Desde las 5, "El vengador de la frontera" y "Pacto frustrado". Lafuente.—Desde las 7, "El octavo mandamiento". Último día.

La Obra de los Circuitos de Estudios

LLAMAMIENTO AL APOSTOLADO La Obra "Pan y Catecismo" merece llamarse también "Obra de los Circuitos de Estudios". Cerca de cuarenta Circuitos de Estudios semanales funcionan actualmente en la Obra "Pan y Catecismo". Teniendo presente que acuden más de dos mil obreros, este número de Circuitos, que parece elevado, es muy reducido; es una exigencia la creación de más de cien Circuitos de Estudios semanales, si se quiere hacer una labor verdaderamente constructiva. Para esto hacen falta catequistas. La Dirección de la Obra hace un llamamiento a las personas que tienen ansias de apostolado y desean trabajar en la formación cristiana de la conciencia de los obreros. La Iglesia y la Patria demandan este urgente apostolado. Señoras y señores, caballeros y jóvenes cristianos pueden trabajar con fruto en esta labor de Cristo, en la que, la medida es mucha y son pocos los operarios. Sirva de estímulo el interés y cariño que siente el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo por esta benemérita institución. Reflejo de este cariño e interés son las siguientes palabras de nuestro reverendísimo Prelado: "Existe en Valladolid una Obra singularísima, la de "Pan y Catecismo", que yo amo ardentemente, a la que todos los católicos deben ayuda".

Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria

Se ordena la presentación con la máxima urgencia en esta Comisión del alférez provisional caballero mutilado don Román Valero Robles, para un asunto que le interesa. Valladolid, 15 de febrero de 1943.—El comandante jefe.

Real Academia de medicina y Cirugía de Valladolid

El pasado domingo tuvo lugar en la Universidad el acto inaugural del curso académico de esta Real Academia, presidido por el doctor Villa, al que asistieron, entre otros, el fiscal superior de la Vivienda, señor Sierra; presidente de la Audiencia Territorial, cuya presentación ostentaba el de la Presidencia, señor Blanco; coronel director del Hospital Militar, señor Lozano, y varios jefes del mismo, por el delegado de Hacienda, el señor Arrieta. El secretario perpetuo, doctor Cilleruelo, dió lectura a la M-moria, dando cuenta de las tareas realizadas en el curso anterior. A continuación el académico de número, doctor don Antonio Igarra, leyó el discurso doctrinal acerca de "Estudio químico de las vitaminas del grupo B", en el que hizo un estudio químico detallado de la Aneurina, lactoflavina, Adenina, Acido nicotínico y demás vitaminas del grupo B, describiendo su obtención a partir de materias naturales, sus propiedades químicas, su síntesis, valoración y distribución en la naturaleza, haciendo una mención especial de la síntesis biológica de la Aneurina, donde expuso los más recientes trabajos acerca de tan interesante cuestión. Como una introducción a su trabajo leyó el doctor Igarra unas cuantas líneas que expuso unos conceptos generales sobre alimentación para hacer una breve historia del descubrimiento de las vitaminas, y resumido brevemente la función fisiológica de estas micromoléculas de la nutrición en la célula viva como catalizadores de los complejos fenómenos de oxidación y reducción. Al final de su amena disertación fué largamente aplaudido. El secretario perpetuo dió a conocer las bases para el concurso de premios del año actual. Como línea del acto el presidente, señor Villa, abrió el sobre que contenía el nombre del autor del trabajo del concurso del año anterior, que resultó ser don Leopoldo Cortijo Villanueva, que recibió muchas felicitaciones.

EN CALDERON, ULTIMOS DIAS DE ACTUACION DE LA GRAN COMPANIA LIRICA DE RICARDO MAYRAL

HOY Vermut y noche HOY II!Acontecimiento!! "BLACK, EL PAYASO" el clamoroso éxito de Sorozábal. "BLACK, EL PAYASO" cantado y vermut y noche por los eminentes cantantes CARMEN MUÑOZ, JOSE MARIA AGUILAR, RICARDO MAYRAL y PABLO GORGE.

MAÑANA, JUEVES, NOCHE, MAÑANA, presentación del joven barítono vallisoletano TINO MORO con "LOS GAVILANES"

VIERNES DESPEDIDA, VIERNES, en vermut de gran moda, con "DOÑA FRANCISQUITA" por María Rosa Parés, Mercedes García, Ricardo Mayral, Pablo Gorge y Antonio Garrido.

Sábado y domingo, un estreno cinematográfico: "...PIERCILLA SIN DOMAR..."

El lunes próximo presentación de la Compañía Lirica más joven de España, procedente del Teatro Reina Victoria, de Madrid, y Comedia, de Barcelona, formada con los artistas que componían la famosísima Compañía LIL-LIPUT y bajo la dirección de LUIS PEREZ DE LEON.

HOY, VERMUT, a las 7,15 (no numeradas), y noche, a las 10,15, "REBECA". Es una película que emociona capitán y admira.

HOY, "EL VENGADE DE LA FRONTERA" y "PACTO FRUSTRADO". Un programa de emoción.

MAÑANA, presentación de la Compañía de Comedia BASSO NAYARRO. 7 y 10,15, la hermosa comedia "EL OCTAVO MANDAMIENTO"

CRONICA LOCAL

CUPON PRO CIEGOS Lista de los números premiados del Cupón Pro Ciegos correspondientes al sorteo de ayer. Premio de 25 pesetas, número 431. Premios de 5,00 pesetas, números 183, 252, 253, 254, 255, 256, 257, 258, 259, 260, 261, 262, 263, 264, 265, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 272, 273, 274, 275, 276, 277, 278, 279, 280, 281, 282, 283, 284, 285, 286, 287, 288, 289, 290, 291, 292, 293, 294, 295, 296, 297, 298, 299, 300.

NOTAS MUNICIPALES Objetos perdidos.—En la oficina de guardias municipales se halla depositado a disposición de quien acredite ser de su pertenencia un maletín entregado por don Demetrio Barrera, encontrado en la vía férrea por los tres hermanos y compañeros, caído del tren tranvía de las 12 horas; y varios documentos a nombre de don Faustino García Rodríguez, padre del mozo Joaquín García Álvarez de Quirós.

Peticion de mano Por don Salvador Blanco y para su hijo, nuestro particular amigo y camarada Nicolás Blanco, ha sido ayer pedida la mano de la camarada delegada local de la S. F. de Morla de los Cabos, Maruja Blanco, hija de don Cecilio Blanco, médico de dicho pueblo. En breve se celebrará la boda. Nuestra enhorabuena.

Españoles! La deuda está en pie; el compromiso no se ha cumplido aún por nuestra parte. Pensad que nos interesa mucho salir esta deuda, cumplir este compromiso.

AGUA DE SOLARES Evita infecciones DE VENTA EN FARMACIAS Y ORQUERIAS

ANGINAS? AFONIAS? RONQUERAS? FORMONAL

CLINICA ECHAVARRIA BLASCO MEDICO DENTISTA Miguel Iscar, 17, 1.º

Banco Hipotecario de España Delegación de Propaganda para Valladolid y provincias limítrofes

PRESTAMOS AMORTIZABLES libran de impuestos de donación en primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas. Interés del 6 por ciento por plazo de 5 a 10 años y hasta el 50 por 100 de su valor. Prestamos para la liberación de cargas e hipotecas anteriores. Prestamos especiales para nuevas construcciones, reparaciones y mejoras. Servicio gratuito de información y asesoramiento para los prestatarios. La gestión de la Delegación será absolutamente reservada y no devengará comisión ni honorarios a favor de la misma. DELEGADO EN VALLADOLID: DON LUIS GONZALEZ MARTIN Oficinas: Claudio Moyano 1 y 3. Original: Izquierda. Teléfono 1911

CARTELERA DE ESPECTACULOS

MI VIDA ES MIA Esta obra fué estrenada por María Bassó en el Teatro Muñoz Sica alcanzando 200 representaciones.

ZORRILLA Hoy, reestreno de la interesante producción "LA CONTRASEÑA" por ROBERT TAYLOR con Bárbara Stanwick y Victor McLaglen. Sábado, primer reestreno de esta grandiosa sup-producción: "JUSTICIA IMPERIAL"

PRADERA Continúa el éxito clamoroso y apoteósico de la monumental sup-producción americana de gran espectáculo de éxito mundial, "SI YO FUERA REY" por RONALD COLMAN y FRANCES DEE. "SI YO FUERA REY": obra maestra de la pantalla. "SI YO FUERA REY": otra película que verá todo Valladolid.

INEMA COCA Hoy, la comedia HABLADA EN ESPAÑOL "DIAMANTES", por Doris Duranti. "DIAMANTES" se desarrolla entre aventureros, estafadores y contrabandistas de piedras preciosas en un ambiente de gran lujo. El viernes estro-n, en español, "CADENAS INVISIBLES", por Alicia Valli.

HOY, VERMUT, a las 7,15 (no numeradas), y noche, a las 10,15, "REBECA". Es una película que emociona capitán y admira.

HOY, "EL VENGADE DE LA FRONTERA" y "PACTO FRUSTRADO". Un programa de emoción.

MAÑANA, presentación de la Compañía de Comedia BASSO NAYARRO. 7 y 10,15, la hermosa comedia "EL OCTAVO MANDAMIENTO"

MAÑANA, presentación del joven barítono vallisoletano TINO MORO con "LOS GAVILANES"

VIERNES DESPEDIDA, VIERNES, en vermut de gran moda, con "DOÑA FRANCISQUITA" por María Rosa Parés, Mercedes García, Ricardo Mayral, Pablo Gorge y Antonio Garrido.

Sábado y domingo, un estreno cinematográfico: "...PIERCILLA SIN DOMAR..."

El lunes próximo presentación de la Compañía Lirica más joven de España, procedente del Teatro Reina Victoria, de Madrid, y Comedia, de Barcelona, formada con los artistas que componían la famosísima Compañía LIL-LIPUT y bajo la dirección de LUIS PEREZ DE LEON.

HOY, VERMUT, a las 7,15 (no numeradas), y noche, a las 10,15, "REBECA". Es una película que emociona capitán y admira.

HOY, "EL VENGADE DE LA FRONTERA" y "PACTO FRUSTRADO". Un programa de emoción.

MAÑANA, presentación de la Compañía de Comedia BASSO NAYARRO. 7 y 10,15, la hermosa comedia "EL OCTAVO MANDAMIENTO"



MIÉRCOLES 17 San Faustino y compañeros mártires Misa de la Dominica VI después de Epifanía, color verde. Segunda oración "A cunctis", tercera a elección y cuarta "Ad postulendam continentiam".

Exposición del Santísimo.—En San Blas, de 5 a 7 de la tarde y las 6 1/2, canto rosario y bendición sacramental. En las Reparadoras y Escuelas, de 8 de la mañana a 6 de la tarde.

Adoración Nocturna.—Se recuerda a los turnos noveno de María Inmaculada y décimo de San Miguel de los Santos, que la Vigilia del mes actual se celebrará la noche del jueves 18 al 19, en la iglesia de San Felipe Neri, dando comienzo a las 10 1/2 en punto.

San Simón, obispo y mártir Misa "Oratio", color encarnado. Segunda oración "A cunctis", tercera a elección y cuarta "Ad postulendam continentiam".

Acción Católica JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATOLICA DE SAN MIGUEL Se ruega a todas las asociadas acudir a la Junta general que se celebrará hoy, miércoles, día 17, a las siete y media de la tarde, en el sitio de costumbre.

Hijas de Maria La Congregación de Hijas de Maria (Padres Jesuitas) celebra hoy, miércoles, a las siete y media de la tarde, el Circulo de Catecismo. Se ruega la puntual asistencia.

EL SEÑOR D. ARTURO GONZALEZ PALACIO Maestro carpintero de la Comandancia de Ingenieros Falleció el día 16 de febrero de 1943, a los 77 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de su Santidad R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Pilar Armero Chamorro; hijos, Tomás Celestina, Luis (empleado del Banco Castellano y redactor de LIBERTAD), Emilio y Arturo (empleados del Banco Hispano Americano); hijos políticos, Macario Serrano, Julio Fernández (empleado de los Talleres de la RENFE), Felisa Vallejo, Jacinta Díaz y Angelines Valarde; hermana, Esperanza; hermanos políticos, Laureano y Clara Armero y Aleja Bermejo; nietos, sobrinos y demás familia. Ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, por lo que les quedarán muy agradecidos. Casa mortuoria.—Doct'nos número 10. Conducción del cadáver.—Hoy, miércoles, 17, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria al Cementerio Católico. Misa de alma.—El mismo día, a las siete y media, en la iglesia parroquial de San Lorenzo.

EL SEÑOR D. ARTURO GONZALEZ PALACIO Maestro carpintero de la Comandancia de Ingenieros Falleció el día 16 de febrero de 1943, a los 77 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de su Santidad R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Pilar Armero Chamorro; hijos, Tomás Celestina, Luis (empleado del Banco Castellano y redactor de LIBERTAD), Emilio y Arturo (empleados del Banco Hispano Americano); hijos políticos, Macario Serrano, Julio Fernández (empleado de los Talleres de la RENFE), Felisa Vallejo, Jacinta Díaz y Angelines Valarde; hermana, Esperanza; hermanos políticos, Laureano y Clara Armero y Aleja Bermejo; nietos, sobrinos y demás familia. Ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, por lo que les quedarán muy agradecidos. Casa mortuoria.—Doct'nos número 10. Conducción del cadáver.—Hoy, miércoles, 17, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria al Cementerio Católico. Misa de alma.—El mismo día, a las siete y media, en la iglesia parroquial de San Lorenzo.

EL SEÑOR D. ARTURO GONZALEZ PALACIO Maestro carpintero de la Comandancia de Ingenieros Falleció el día 16 de febrero de 1943, a los 77 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de su Santidad R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Pilar Armero Chamorro; hijos, Tomás Celestina, Luis (empleado del Banco Castellano y redactor de LIBERTAD), Emilio y Arturo (empleados del Banco Hispano Americano); hijos políticos, Macario Serrano, Julio Fernández (empleado de los Talleres de la RENFE), Felisa Vallejo, Jacinta Díaz y Angelines Valarde; hermana, Esperanza; hermanos políticos, Laureano y Clara Armero y Aleja Bermejo; nietos, sobrinos y demás familia. Ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, por lo que les quedarán muy agradecidos. Casa mortuoria.—Doct'nos número 10. Conducción del cadáver.—Hoy, miércoles, 17, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria al Cementerio Católico. Misa de alma.—El mismo día, a las siete y media, en la iglesia parroquial de San Lorenzo.

CRONICA LOCAL

CUPON PRO CIEGOS Lista de los números premiados del Cupón Pro Ciegos correspondientes al sorteo de ayer. Premio de 25 pesetas, número 431. Premios de 5,00 pesetas, números 183, 252, 253, 254, 255, 256, 257, 258, 259, 260, 261, 262, 263, 264, 265, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 272, 273, 274, 275, 276, 277, 278, 279, 280, 281, 282, 283, 284, 285, 286, 287, 288, 289, 290, 291, 292, 293, 294, 295, 296, 297, 298, 299, 300.

NOTAS MUNICIPALES Objetos perdidos.—En la oficina de guardias municipales se halla depositado a disposición de quien acredite ser de su pertenencia un maletín entregado por don Demetrio Barrera, encontrado en la vía férrea por los tres hermanos y compañeros, caído del tren tranvía de las 12 horas; y varios documentos a nombre de don Faustino García Rodríguez, padre del mozo Joaquín García Álvarez de Quirós.

Peticion de mano Por don Salvador Blanco y para su hijo, nuestro particular amigo y camarada Nicolás Blanco, ha sido ayer pedida la mano de la camarada delegada local de la S. F. de Morla de los Cabos, Maruja Blanco, hija de don Cecilio Blanco, médico de dicho pueblo. En breve se celebrará la boda. Nuestra enhorabuena.

Españoles! La deuda está en pie; el compromiso no se ha cumplido aún por nuestra parte. Pensad que nos interesa mucho salir esta deuda, cumplir este compromiso.

AGUA DE SOLARES Evita infecciones DE VENTA EN FARMACIAS Y ORQUERIAS

ANGINAS? AFONIAS? RONQUERAS? FORMONAL

CLINICA ECHAVARRIA BLASCO MEDICO DENTISTA Miguel Iscar, 17, 1.º

Banco Hipotecario de España Delegación de Propaganda para Valladolid y provincias limítrofes

PRESTAMOS AMORTIZABLES libran de impuestos de donación en primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas. Interés del 6 por ciento por plazo de 5 a 10 años y hasta el 50 por 100 de su valor. Prestamos para la liberación de cargas e hipotecas anteriores. Prestamos especiales para nuevas construcciones, reparaciones y mejoras. Servicio gratuito de información y asesoramiento para los prestatarios. La gestión de la Delegación será absolutamente reservada y no devengará comisión ni honorarios a favor de la misma. DELEGADO EN VALLADOLID: DON LUIS GONZALEZ MARTIN Oficinas: Claudio Moyano 1 y 3. Original: Izquierda. Teléfono 1911

CARTELERA DE ESPECTACULOS

MI VIDA ES MIA Esta obra fué estrenada por María Bassó en el Teatro Muñoz Sica alcanzando 200 representaciones.

ZORRILLA Hoy, reestreno de la interesante producción "LA CONTRASEÑA" por ROBERT TAYLOR con Bárbara Stanwick y Victor McLaglen. Sábado, primer reestreno de esta grandiosa sup-producción: "JUSTICIA IMPERIAL"

PRADERA Continúa el éxito clamoroso y apoteósico de la monumental sup-producción americana de gran espectáculo de éxito mundial, "SI YO FUERA REY" por RONALD COLMAN y FRANCES DEE. "SI YO FUERA REY": obra maestra de la pantalla. "SI YO FUERA REY": otra película que verá todo Valladolid.

INEMA COCA Hoy, la comedia HABLADA EN ESPAÑOL "DIAMANTES", por Doris Duranti. "DIAMANTES" se desarrolla entre aventureros, estafadores y contrabandistas de piedras preciosas en un ambiente de gran lujo. El viernes estro-n, en español, "CADENAS INVISIBLES", por Alicia Valli.

HOY, VERMUT, a las 7,15 (no numeradas), y noche, a las 10,15, "REBECA". Es una película que emociona capitán y admira.

HOY, "EL VENGADE DE LA FRONTERA" y "PACTO FRUSTRADO". Un programa de emoción.

MAÑANA, presentación de la Compañía de Comedia BASSO NAYARRO. 7 y 10,15, la hermosa comedia "EL OCTAVO MANDAMIENTO"

MAÑANA, presentación del joven barítono vallisoletano TINO MORO con "LOS GAVILANES"

VIERNES DESPEDIDA, VIERNES, en vermut de gran moda, con "DOÑA FRANCISQUITA" por María Rosa Parés, Mercedes García,

LA REPARTICION DE LAS RIQUEZAS DEL MUNDO

UN PARANGON ENTRE EL EJE Y SUS ADVERSARIOS

La revista norteamericana "Business Week" acaba de publicar un interesante artículo acerca de los cambios que se han operado de 1938 a 1942 en el control de las mercancías y materias primas más importantes del mundo entre los aliados y las potencias del Eje. Con arreglo a esto, no ha empujado en parte alguna la situación de las potencias del Eje, sino que incluso ha mejorado de un modo decisivo en toda una serie de primeras materias, precisamente de grandísima importancia bélica.

Por otra parte, los aliados, a los cuales juntamente con el Imperio británico, la Unión Soviética, China y América del Norte, se ha agregado en la estadística también Sudamérica, tienen que imponer severas restricciones en su abastecimiento de materias primas. Al valorar estas cifras hay que tener, asimismo, en cuenta que el cálculo de las mismas data ya de la primavera, esto es, antes de haberse ensanchado los territorios controlados por Alemania y el Japón.

La participación de las democracias en la producción mundial de trigo ha descendido, por ejemplo, de 86,5 a 65,8%, al paso que, con respecto a las potencias del Eje ha subido de 13,5 a 34,5%. En lo que afecta al centeno todavía resulta esto más desfavorable para los aliados. Mientras que antes controlaban un 75,5% de la producción mundial, reduciéndose ello en la actualidad a sólo 41,7%. En cambio, las potencias del Eje pueden disponer de un 58,3% frente a 24,5, que era el porcentaje anterior.

En cuanto al azúcar, las cifras relativas a los aliados son de 82,3 y 56,3% respectivamente, y las de las potencias del Eje 43,7 y 17,7%. La producción de maní, equilla y margarina, que antes de la guerra se hallaba en un 76% en manos de los aliados, es controlada hoy en un 50,6% por los aliados y en un 49,4% por las potencias del Eje.

Los cambios son todavía más acusados en las primeras materias de importancia bélica.

El caucho era controlado, por ejemplo, en el año 1938 en un 100% por los aliados. En la actualidad dispo-

nen sólo de un 8,9%, al paso que las potencias del Eje poseen un 91,1% de la producción mundial.

Otro tanto ocurre con el estaño, el cual se encuentra actualmente en un 73,2% en manos del Eje, frente a un 9,4% en tiempos de paz. En lo que concierne a la bauxita acusan los aliados una pérdida en la participación mundial de 74,8 a 34,2%. El Eje cuenta hoy con un 65,8% de la producción de bauxita.

En cuanto a la potasa, poseen en la actualidad las potencias del Eje un 85,8% y los aliados sólo un 14,2%, frente a un 38,4% antes de la guerra. Con respecto al acero, el porcentaje de los aliados ha bajado de 75,3 a 56,9%, mientras que en las potencias del Eje ha aumentado de 24,7 a 43,1%.

Asimismo ha mejorado notablemente la posición del Eje en el abastecimiento de mineral de hierro, es decir, de 7,3 a 44,6%. La pérdida correspondiente a los aliados calculábase en un 37,3% (de 92,7 a 55,4%). Todo esto puede hacerse también extensivo a otras muchísimas materias primas.

Se nos presenta así el mismo fenómeno, lo cual dedúcese de las cifras publicadas en la precitada revista norteamericana, esto es, que la posición de las potencias del Eje ha mejorado muy sensiblemente desde la iniciación de la guerra, hallándose hoy enteramente consolidada.

Actividades de la Falange

Un magnífico Sanatorio para la obra "18 de Julio", en Valencia

Valencia, 16.—Se ha firmado la escritura de adquisición del Sanatorio para la Obra Sindical "18 de Julio" de Valencia, que hoy se denomina "José Antonio", cuya escritura fué firmada por las jerarquías nacionales.

Ha sido otorgada la cantidad de 6.250.000 pesetas, en que fué comprado el edificio.—Cifra.

Ceuta, 16.—Las jerarquías superiores sindicales de la territorial de Tetuán se han entrevistado con el delegado comarcal sindical y el jefe del Servicio Médico-farmacéutico Sindical asimilado a la Obra Sindical "18 de Julio". Se ha estudiado la nueva organización que habrá de darse al Servicio Médico en lo sucesivo.—Cifra.

Barcelona, 16.—Esta tarde se ha verificado la prueba del primer camión de los destinados a cátedra ambulante al servicio de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. En estos camiones la Sección Femenina realizará su misión de propaganda y divulgación por los diferentes pueblos.—Cifra.

Sevilla, 16.—La Delegación Provincial del Frente de Jóvenes ha organizado un concurso para elegir un grupo de camaradas que participen en el concurso de canciones patrióticas y netamente falangistas.

Castellón, 16.—El antiguo Sindicato del Ramo de la Construcción se ha transformado en Gremio de la Construcción, en un acto solemne celebrado en los locales del Sindicato Rural. Presidió el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y asistieron numerosos productores y empresarios. Pronunció un discurso el secretario local de Sindicatos.—Cifra.

Ceuta, 16.—Con la entusiasta cooperación de los directores de los Colegios, así como con la de los maestros de las escuelas nacionales y municipales, se ha procedido al encuadramiento de flechas ordenado por la Nacional y ya está a punto de terminarse.—Cifra.

3 NOTICIAS DE Hispano-América

Rio de Janeiro, 16.—Cuarenta y una personas han hallado la muerte al naufragar en el rio San Francisco el vapor en que viajaban, el "Cordeiro de Miranda". El hundimiento fué ocasionado por una gran tempestad.—Efe.

Buenos Aires, 16.—Los estudios Sono-Film, situados en los alrededores de Buenos Aires han quedado casi completamente destruidos por un incendio. El edificio principal y varios cobertizos que contenían aparatos de precisión de elevado precio han quedado reducidos a escombros. Los daños se calculan en más de un millón de pesos.—Efe.

Buenos Aires, 16.—Nueve personas han resultado muertas y otras varias heridas a consecuencia de una explosión que destruyó totalmente un edificio de la ciudad de Dawson Creek, en la colonia británica, según noticias recibidas en Buenos Aires. La explosión fué debida al provocarse un incendio en un depósito de dinamita.—Efe.

FAMILIAS NUMEROSAS:

Los papeles sucios y ya utilizados tú no los aproveches, quizá te estorben. Pueden utilizarse para nuevo papel, del que sin duda precisarás. Preséntalo a entregarlos a la Sección Femenina.

Táctica de los submarinos alemanes en lucha



La ventaja alemana en la guerra submarina no podrá ser jamás superada. Las medidas adoptadas para contrarrestar el peligro de los submarinos alemanes se hacen cada vez más difíciles debido a la característica especial de la táctica empleada por el arma submarina del Reich.

Se caracteriza la táctica de los submarinos alemanes en el sentido de que buscan aquellos sectores débilmente protegidos, lanzando sus ataques en masa hasta tanto el enemigo se vea forzado a intensificar su protección. Esto trae consigo, lógicamente, un debilitamiento en otras rutas de transporte. Hacia estos sectores ligeramente protegidos trasladanse luego los submarinos para lanzar sus ataques contra los convoyes adversarios. Con esta táctica se suceden, naturalmente, los días de brillante actuación con días de enervante impaciencia.

Desde el punto de vista técnico, los sumergibles alemanes han tenido que librar rudas luchas contra los aparatos de escucha del adversario, pero, por otra parte, se han aprovechado de todas las ventajas que ha proporcionado el desarrollo de la técnica ultrasónica, la cual hace posible, gracias a los perfeccionamientos de las instalaciones de señales y de sonoridad bajo el agua, que varias unidades puedan operar en formaciones, lanzando sus torpedos contra los mismos objetivos a la voz de mando de un solo jefe.

Los aliados están en desacuerdo sobre la manera de esquivar con mayor éxito los ataques de los submarinos. La mayoría propugna la construcción de buques rápidos en lugar de unidades mercantes adicionales de una velocidad relativamente pequeña, ya que los primeros tienen mayores posibilidades de escapar al peligro submarino. Cuanto más rápidos sean los convoyes, tanto mayores serán las dificultades para los submarinos atacantes. Sin embargo, el que estas dificultades pueden ser también superadas por medio de una táctica hábil no lo demuestran los brillantes ataques contra transportes de tropas con una velocidad de hasta diecinueve millas marinas.

Nuestro gráfico patentiza por sí solo el esfuerzo titánico y la inmensa esfera de acción de los submarinos germanos, que actúan a distancias enormes de sus bases atlánticas y llevan su acción a todos los mares.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS REGRESO AYER A MADRID

Llega a Valencia el director general de Sanidad

Zaragoza, 16.—El ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña, acompañado de su esposa y autoridades, estuvo esta mañana en el templo del Pilar, donde oyó misa y regresó ante la imagen de la Patrona de Aragón. En las primeras horas de la tarde emprendió el viaje de regreso a Madrid.—Cifra.

Peregrinación al Cerro de los Angeles

El día 5 de marzo, primer viernes de mes, se celebrará una peregrinación al Cerro de los Angeles con motivo de los primeros Viernes que se están celebrando para pedir a Dios por España y la paz del mundo. Esta peregrinación la forman la Archicofradía de Valladolid y las Diócesis de Astorga, Avila, Ciudad Rodrigo, Salamanca, Segovia y Zamora, y las siguientes parroquias de Madrid: la Concepción, la Asunción de Nuestra Señora, Nuestra Señora del Pilar, Espíritu Santo y Santa Sofía Barat.

NUEVO PRESIDENTE DE LA DIPUTACION MADRILEÑA

Madrid, 16.—A mediodía tomó posesión de su cargo el nuevo presidente de la Diputación, camarada Muñoz Calero. Ocupó la presidencia el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz, quien tenía a su izquierda al nuevo presidente y a su izquierda al alcalde, señor Alcocer. Asistieron todos los gestores y alto personal de la Gestora Provincial. El gobernador civil tomó posesión al camarada Muñoz Calero y pronunció palabras de elogio al nuevo presidente, voluntario de la gloriosa División Azul.—Cifra.

El diplomático don Tomás Suñer, nuevo secretario del Consejo de la Hispanidad

Esta mañana, en el Consejo de la Hispanidad, ha dado posesión el canciller de dicho organismo, don Manuel Halcón, al nuevo secretario del Consejo, don Tomás Suñer Ferrer. El señor Suñer, ministro plenipotenciario, es un profundo conocedor de los problemas hispano-americanos, por vocación y por haber transcurrido gran parte de su carrera diplomática en aquellos países hispanos.

Revisió el acto gran solemnidad por su especial significación, y se inició con unas palabras del canciller, agradeciendo al presidente del Consejo de la Hispanidad y mini-

En ningún hogar puede faltar ASPIRINA

Aprobado por la Censura Sanitaria n.º 100

LOS simples trámites de pagar la cuenta del hotel, en Nueva Orleans, recogida del equipaje y busca de un taxi parecían interesar vivamente a un par de señores con todas las trazas de ser dos funcionarios del llamado "FBI", o sea por las iniciales de nombre inglés de la Oficina de Investigación Federal. Luego, en el muelle, pudo comprobarse que lo eran efectivamente.

El transatlántico estaba tomado militarmente por numerosos marinos, haciendo guardia por el lado del Mississippi una anchura armada que lo vigilaba dando vueltas continuas por su banda de babor.

Del taxi hasta el barco había unos pocos metros, que se tardaron cuatro horas en franquear. En el sucio suelo del muelle, a la usanza yanqui, que ni aún para los pasajeros que llegaban en el "Queen Mary" o en el "Normandie" tuvo otro sistema, los aduaneros inspeccionaron los equipajes, salvo una personalmente grata excepción, con una minuciosidad que realmente es de los tiempos de guerra. Lo que fué añadido por parte de los señores del "FBI" pasó un tanto de lo esperado en esos parecidos, siendo particularmente curiosa la sospecha que les entró al hallar en un baúl de un cantante español, que regresaba tras muchos años de vida artística, un álbum con los recortes de Prensa en que guardaba los ecos de la crítica y del aplauso. Nada menos que cinco de esos señores examinaron cuidadosamente el caso, y tras largo conferenciar sobre el mismo decidieron enviar a la censura el álbum para que lo examinaran técnicos y psicólogos. Un estuche con útiles para el aseo de las uñas llamó la atención de uno de los policías, quien rompiendo el terciopelo halló que debajo había unos pliegos de periódico alemán. Sin duda era de confección alemana, y para hacer almodadilla le habían puesto unos recortes de papel. También fué el objeto enviado a la censura, sin que pareciese haber tenido otras consecuencias.

Ya todo parecía haber terminado, y nos hallábamos en el pasaje bajo la sombra de la bandera española, que ondeaba en la popa del transatlántico, aunque todavía no bajo su protección, pues bien se vió inmediatamente que los mercantes no gozan de extraterritorialidad, cuando los señores del "FBI" nos abordaron y nos hicieron un riguroso cacho, y dividiéndose en parejas y tomando a cada pasajero uno a uno se iban encerrando en camarotes para hacerles otro interrogatorio que para unos duró una hora y para el cantante, que osó llevarse consigo su historia verídica referida por la Prensa y un estuche de fabricación alemana, duró tres horas largas. Las rutinas que más pesaban

DE LA NUEVA YORK A OSCURAS AL MADRID BRILLANTEMENTE ILUMINADO

Hacia Trinidad y las costas de España

Por JUAN LARCH

interesar a los interrogadores eran tres, envueltas en el marco de muchas de toda índole. "Franco (en tierras democráticas no hay tratamientos)", tiró a la guerra al lado de Alemania? "Si Franco entra en la guerra al lado del Eje, ¿qué hará usted?", le preguntaban mirándole hito a hito al pobre interrogado. Luego venía la puntilla final: "¿Es usted falangista?". Y como estrambote policial-democrático, equivalente ya a las mullitas del arrastre: "¿Saúda usted brazo en alto?".

Los centinelas que estaban en el cuarto de máquinas, en las bodegas, en el puente y por todos los corredores y salones del barco iban saliendo. No quedaba a bordo más yanqui que el práctico, cuando el buque comenzó a deslizarse por las aguas tenebrosas del río descubriendo por nuestro Herrando de Soto. Ibamos a Trinidad para pasar por el "control" inglés.

Ocho o nueve horas tardé en llegar al mar por entre las orillas, verdes primero y oscuras después, y siempre de pánico monótono, por entre las que discurría el Mississippi. Uno que otro arropo que llegaba o salía de algún aeródromo cercano, sin que al llegar a las aguas del Golfo de México se viera ninguna señal de guerra o alarma. Así, una vez a salvo de navegación,

llegamos a la isla de Trinidad, descubierta por Colon y arrebatada después a nuestro Imperio.

Pocos pasajeros, la mayoría procedentes de Cuba, confirmando con sus impresiones las pocas gratas que se tienen por los españoles, que no reciben ciertamente el trato que, en términos internacionales, se llama de la nación más favorecida.

De entre los que embarcaron en los Estados Unidos hay tres que se quejan amargamente. Uno se hallaba trabajando en unos astilleros de Nueva York, y en cosa de contadísimos días se vió detenido, llevado a Ellis Island y conducido esposado al barco escuadrado. Pudo recoger parte de su ropa, pero no el dinero que tenía ahorrado en un Banco. Las preguntas que hizo para saber la razón de su deportación quedaron sin respuesta. Lo mismo decía haberle ocurrido a otro de los quejosos, que también trabajaba en un astillero, pero en New Jersey. El tercero había sido detenido en la zona norteamericana del Canal de Panamá, y aseguraba que, después de haber despedido algún traje y dividido los zapatos de sus zapatos, halló la falta de objetos de su uso que valoraba en 300 dólares.

Ellis Island es una isla en medio del puerto exterior o bahía de Nueva York, donde está detenida la extranjería a quienes

no se permite entrar en el país, y a donde son conducidos los que son expulsados. Está junto a otra isla más pequeña, en la que se levanta la famosa estatua de la Libertad "iluminada al mundo". La estatua, con todo, da la espalda a la otra isla, la Ellis Island, y además ahora tiene la antorchita completamente apagada.

El buque ancló en la grande y bella bahía de Trinidad, atracando a su costado casi inmediatamente dos remolcadores, de los que bajaron un gran número de funcionarios y empleados ingleses vestidos con pantalón corto, con unos cuantos policías negros y algunas muchachas no muy elegantemente vestidas, como si en aquella isla no hubiese la misma moda y hábitos de Norteamérica.

Y comenzó el "control". Primero superficial, luego muy detenido, aunque siempre con frases de excusa y perdón y dando gracias, cosa que choca gratamente después de dejar los Estados Unidos, donde los agentes de la autoridad deben creerse dispensados de estas pequeneces... europeas.

Los españoles que venían de Cuba y llevaban cortos de trajes y vestidos, vieron sorprendidos con que los ingleses se les quedaban. Posiblemente eran considerados contrabando de guerra, posiblemente podrían utilizarse para alargar los pantalones cortos de los funcionarios o mejorar la presentación de las empleadas. Una señora nacida en Alemania y que se dirigía a reunirse con su marido, suizo, en Suiza, vió desaparecer, junto con sus cortos de vestidos y trajes, una gran cantidad de pastillas de jabón, que, compradas en Suiza y de fabricación suiza, le habían sobrado de su viaje a América. La explicación que le dieron, al reclamar, fué la de que se lo quitarían los alemanes al pasar por Francia. Y la aliviaron de preocuparse por ello.

Otra vez el mar, sin ver nada de particular ni de interés en toda la travesía. Los domingos y días de fiesta, la posía de la misa celebrada a bordo, con las armoniosas notas del Himno Nacional en el sublime momento de elevar la Santa Hostia, que destacaba sobre la bandera nuestra que servía de tapiz al altar, como sirvió un día de dospel para que los misioneros de España condujeran en procesión al mismo Jesucristo Sacramento para incorporar el Continente Nuevo a la Historia y a la Civilización.

Al fin... las costas de España! El buque atracó, sube el primer oficial de Marina y al pasar junto a mí me dijo: "¿Puedo continuar al poder pronunciar palabra alguna por a emoción, un cuadro y con orgullo le saludo brazo en alto. Me contenté desarrollándome el estufo con el estufo... ¿Está bien? es un país en que se puede olvidar fácilmente."

Libertad Deportes

Hacia la construcción de un Estadio Nacional

En España, acaso, la nación que más impulso ha dado en estos últimos tiempos a su vida deportiva. El acaudalado resurgir en todos los órdenes de la vida nacional, después de nuestra Cruzada, tiene en el deporte un magnífico exponente, porque en él se afianza de modo rotundo la formación física de una juventud revolucionaria plena de anhelos espirituales, que ferviente y disciplinada se da perfecta cuenta de la importancia del principio "alma sana en cuerpo sano".

Mejor no basta el sentido impulsivo, es necesaria la realidad efectiva de medios adecuados, y aunque en este sentido también el avance ha sido grande, lo logrado hasta ahora no es suficiente a satisfacer de modo perfecto el total de las aspiraciones de nuestros jóvenes, y a remediarlo tiene la Delegación Nacional de Deportes, sin regatear a tal objetivo esfuerzo ni centuésimo.

Su proyecto de emplazar en la capital española un Estadio Nacional, abierto a las grandes pruebas, sin monopolios, ni Clubs, ni fines lucrativos de ninguna clase, al solo objeto de que España se sitúe en el plano deportivo internacional que le corresponde, bien merece el aplauso de todos y el apoyo de las entidades correspondientes.

La necesidad es bien patente y bien claros los beneficios que a nuestro deporte y a nuestra Patria habría de reportar: finales de competiciones internacionales, pruebas finales de selección en los múltiples aspectos deportivos y, sobre todo, competiciones internacionales, tendrían en el Estadio Nacional el debido apoyo y el ferviente aplauso de muchos miles de españoles amantes de la más clara expresión de la vitalidad y pujanza de la nueva juventud; el deporte.

Su emplazamiento en Madrid constituye otro de los aciertos de los autores del proyecto, no sólo por ser Madrid la capital de la nación, sino también por su situación privilegiada de fácil acceso y por ser la sede de los altos organismos deportivos.

En días sucesivos iremos dando a conocer las características de tan magnífica obra. Por hoy baste con lo expuesto y con exponer el deseo de que pronto sean una patente realidad los anhelos de la Delegación Nacional.

M. M.

Los bastidores del fútbol

Lo que la afición debe saber para juzgar con conocimiento de causa

Hay una serie de detalles en el fútbol, de negociaciones y de secretos, al menos circunstanciales, que no están al alcance de todos y que se debaten en lo que pudiéramos llamar los bastidores, que muchas veces deben ser conocidos por la afición para juzgar con conocimiento de causa los pormenores que han podido motivar el fracaso o el triunfo de un equipo.

Alrededor del encuentro del domingo, lo mismo que de tantos otros, se comenía apasionadamente sin que muchos de los comentaristas tengan los necesarios elementos de juicio para hacerlos en su justa medida. Por esta razón vamos a intentar aclarar ciertos extremos y describir más de un detalle que en las visperas del encuentro no se podían exponer porque era dar facultades al adversario.

No están al alcance de todo el mundo las condiciones de inferioridad física con que salió a jugar el Valladolid el pasado domingo. Esto no era desconocido por los técnicos encargados de formar el once local, pero había que aceptarlo como irremediable. El momento de haber sido hace ya muchos meses y como entonces no se hizo, ahora, llegado el momento de tener que aceptar la desgracia de considerables bajas en el equipo y no contar con elementos devaluados para sustituirlos, había que conformarse con lo único aprovechable, que era que saltasen al campo varios jugadores en una considerable inferioridad física y que en otra ocasión hubieran estado repomendo fuerzas tranquilamente.

Esta era la realidad del domingo y en estas condiciones el once local que salió a jugar estaba compuesto por Burrios, con una fuerte lesión de rodilla; Tejada, considerablemente tocado en los tobillos; L'orguemada, con lumbago y un fuerte golpe en la cadera; Estrada, sin curarse de caídas en las dos piernas; Chachin, no repuesto del domingo; Sainza, con una fuerte distensión en un muslo, y Quejigas y Menéndez, recién incorporados a equipo y sin la necesaria compatibilización con sus compañeros.

De todas estas contrariedades, solamente una pudo evitarse: la de Sainza, ya que este jugador pudo haber sido sustituido por López-Vázquez. Pero se creyó en forma para resistir el partido y la lamentable equivocación la pagamos todos. El resto no podía sustituirse y tuvieron que salir a jugar a pesar de las desastrosas condiciones en que se encontraban, haciendo por su parte un gran servicio por encima del interés personal. Todo se sabía, pero no pudo remediarse; la premisión no se tuvo en el momento oportuno y ahora se pagan las consecuencias.

A pesar de todo, hemos de reconocer los que estuvimos en el Estadio que el Valladolid hizo un primer tiempo magnífico y que con gran entusiasmo y ganas de vencer, los once jugadores supieron sus deficiencias físicas, hasta que con un enemigo frente a gran potencia y de una preparación física muy superior y desvirtuados por aquel segundo gol inesperado de la Real, se vino abajo un equipo que en la primera parte, con todas las circunstancias en contra que ya hemos reseñado, no solamente se supo defender bien, sino que dominó más y hasta mereció aumentar la atención a su favor por mejor clase y ganas de vencer.

Toda esta serie de detalles y de interioridades, ya pasado el partido, deben ser conocidas por todos para tener en cuenta aquí el primer tiempo estupendo del Valladolid y para explicarse una derrota que no fué del todo justa con el Valladolid y que, desde luego, en ningún caso se hubiera producido de haber sido a jugar el once local en las condiciones físicas que el deporte exige y que eran imprescindibles para superar a un conjunto potente y penetrante como el de la Real Sociedad.

Aún no está perdido todo; quedan partidos en los que puede ganarse la renunciamiento y pérdida del domingo. Un equipo que es capaz de jugar como lo hizo el Valladolid en el primer tiempo del domingo, con seis jugadores tocados, puede muy bien realizar la maravillosa hazaña de arrancar en los campos contrarios los puntos necesarios para el ascenso.

LUIS ANGEL

Baloncesto

III TORNEO PROVINCIAL UNIVERSITARIO

Ciencias y Estudios Varios, finalistas.—Con gran animación viene celebrándose el Torneo Provincial Universitario, que hace el número tres. En 1940 lo ganó la Facultad de Ciencias y en 1941 el equipo de Estudios Varios.

Las eliminatorias fueron resueltas a favor de Ciencias contra Derecho por 17-11 y de Estudios Varios contra Medicina por 40-31, en el mejor partido de baloncesto que se ha jugado en la temporada. Por tanto, han quedado finalistas los dos equipos que ya en otra ocasión habían obtenido el título. Quién lo logrará de nuevo? Es difícil un pronóstico, pero nos parece que Estudios Varios tiene probabilidades de revalidarlo, por poseer un ataque más eficiente, máxime que en Ciencias fallará Matesanz, lesionado.

MADRAZO



MORREO

SEÑORES, por favor, un poco de seriedad. ¿Cómo se van a ganar los partidos visitándose de Salamanca?

A usted nunca se le ha ocurrido preguntar a los "interiores" de las cosas del club algo que a él se refiera. Haga la prueba y le pasará igual que a ese amigo mío que se le ha ocurrido llamar "El Club de los Misterios". Porque el mutismo en que se encierran, dándose aires de importancia, es verdaderamente asombroso.

HACE unos días abogábamos por los equipos de nuevo a diez jugadores. El Valladolid creyó enmendarnos, pero se equivocó. Se trata de sacar al campo tan sólo nueve jugadores cada equipo. Lo que nunca propusimos es que en un equipo jugaran tan sólo nueve, por once en el contrario. Y esto es lo que hicieron aquí el domingo.

HAY terminología que no se oída tan fácilmente. Eso del "responsable", por ejemplo, lo oímos el domingo en el campo con gran insistencia. Y creo que el público lo buscaba.

CHACHIN marcó un gol con factura de primera. Aunque te enfades, te lo tengo que llamar: genial.

AQUELLO del fin interior estoy casi seguro que se lo voy a llamar a Quejigas. Paciencia, amigo, que no eres el primero.

NOS dijeron antes de empezar el partido que Chullido estaba lesionado. Si el "angelito" llega a estar en plena forma, para hasta los tres goles de la Real.

TODO el mundo se queja de la falta de reservas de clase. Un poco tarde para andar con lamentaciones.

SEÑORES de la encuesta: ¿Qué tal van esos ánimos?

Y ahora vamos con uno de moda. ¿Qué le dijo el Xerez al Valladolid?

—Preparate, que te voy a embobellar.

Y el Valladolid al Xerez? —Aunque somos ex-campaneros nos conformamos con un tres-ceros.

A nuestro favor, se entiende.

Atletismo

I TORNEO PROVINCIAL UNIVERSITARIO

El próximo domingo, día 21, a las diez, en el Estadio, dará comienzo el I Torneo Provincial Universitario con las pruebas de salto de longitud, lanzamiento de peso y lanzamiento de disco. Promete ser de gran interés, ya que al lado de los atletas ya consagrados, como Adarraga, Miner, etcétera, participará un número no lote de camaradas que hacen sus primeras armas en el atletismo y de los cuales cabe esperar, por sus excelentes condiciones físicas, grandes resultados. Así, Salamanca, S. Mateos, Represa, etcétera, en saltos; Recio, Alegre, Uña, Leoncio, etcétera, en lanzamientos.

Este torneo servirá para seleccionar a las camaradas que acudirán a Bilbao, en representación de Valladolid, a los Torneos de Distrito. Además, se establecerán, por los vencedores, las plumas provinciales universitarias, y todas las marcas registradas serán válidas para la Copa Benito Sanz de la Rica.

Todos los camaradas que deseen tomar parte se presentarán a las diez de la mañana en el Estadio, advirtiéndose que es condición indispensable para participar en los Torneos de Distrito haber tomado parte en el Torneo Provincial.

ESPAÑOLES! El Cerro de los Angeles reclama vuestra ayuda. Prestos todos a apoyar.

TEATRO

Presentación del barítono vallisoletano Tino Moro Gil, en el Teatro Calcerol

Como consecuencia de gestiones realizadas por el empresario de la Compañía que actúa en el teatro Calcerol señor Castelli, juntamente con el gran tenor de la misma, señor Mayra, es probable que ingrese como barítono en ella el gran artista vallisoletano Tino Moro Gil.

Como se recordará, el barítono Tino Moro, que se revolió el año pasado en Lope de Vega cantando "La del manojito de rosas" con Marija Vallojra, procedente del Cuadro Artístico de Educación y Descanso. Después de sus triunfos en la Compañía de Portela ha estado perfeccionándose bajo la dirección del maestro Arjita, y ha querido reservar para su querido público vallisoletano las primicias de su nueva etapa de maugur-z en el arte lírico.

Mañana, por de pronto, volveremos a saborear su arte exquisito, y podrá asentar definitivamente nuestro barítono su reputación de gran cantante sobre bases definitivas, ya que el público que le apauzó el verano pasado en aquellas jornadas dondamente se dio a conocer.

En Coca

"DIAMANTES"

Producción: ADA FERRIS. Distribución: Hispania Tómbis. Director: Conrado D'Erri. Cámara: A. Tonti. Música: M. Derevitsky. Intérpretes: Dori Duanti, Laura Nucci, Enrico Giori, Rómulo Costa, etc.

En esta película hay un fallo de concepto de su guionista, e indirectamente—como responsable técnico-artístico de la producción—de su director.

Más concretamente: creó advertir en Conrado D'Erri buenas aptitudes para el desempeño de su puesto. Lo justifica así la buena concepción y la acertada ejecución de cada escena; los planos, están bien vistos y bien desarrollados, es cierto el movimiento y disposición de personajes, y cada toma, de por sí, está correctamente realizada. Pero, el conjunto de ellas, el total proceso expone, es cargante y pesada hasta dejarlo de sobra. Falla el guionista al concebir un tema escaso y sencillo, y Conrado D'Erri se equivoca al aceptar y realizar en tales condiciones un guion sin contenido cinematográfico.

Ai no oponer los mercedarios reparos se ve luego torzado a hundirse en una irrisante incoherencia. Vamos a poner un ejemplo concreto: para enterar al espectador del contenido de una carta se hace nada menos que todo esto: entra pausadamente una conciliabula, anuncia la llegada de la carta, la ofrece en una bandeja, la destinataria la coge parsimoniosamente, mira el sobre, le da vuelta para ver el remitente, se mantiene inerte unos segundos, se excita alocuta con toda calma, y se extrae cuidadosamente, la desdosa a con pu. ritual y—¡ah!—se pone a leer.

—¡Ah! ¡ah, otra vez!—se ofrece al espectador el único plano que merecía: el contenido de la carta, que resulta que tampoco interesa nada. La escena dura casi dos minutos (¡leche! usted mirets de celo!)!

Y así todos: frases triviales que motivan escenas triviales; camaraderías indiferentes, moroso recibo en la toma de una simple actitud o de un movimiento... ¡Abrumador!

La cámara, acertada en los encuadres y angulos fotográficos; no así en el empleo de luces; se quieren jugar fotografías y gorrosos, más el contraste resulta duro y sombrío. La interpretación muy correcta. Se consigue en todos los intérpretes un muy estimable tono medio de discreción y naturalidad.

PEPE LEON

Cursillo sobre la iglesia católica y sobre el judaísmo, gran enemigo de la iglesia

Está a cargo del superior de los jesuitas, R. P. Sisinio Navarés, director de las Hermandades. Este cursillo lo organizan la Hermandad de Funcionarios, las Hermandades de los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Teletipos y Asociación Católica del Magisterio.

Estas conferencias tienen lugar todos los miércoles de cada semana, a las siete y cuarto de la tarde, en el salón de la Residencia de los Padres Jesuitas, Ruiz Hernández, número 12.

EL JUDAISMO, ENEMIGO DE LA IGLESIA

Lección primera: La sinagoga judaica. El pueblo hebreo en los tiempos actuales. Notas distintivas del alma judía.

NOTA.—Se invita con el mayor interés a todos los jefes y empleados, pertenecientes o no a las antedichas entidades. Además se hace extensiva la invitación a los socios del Círculo Católico, a las Mutualidades, a los socios del Apostado de la Oración y a cuantos caballeros y señoras deseen aprovecharse de instrucciones tan necesarias en los tiempos modernos.

Crónica de Buenos Aires

Argentina reafirma su posición anticomunista

Buenos Aires.—El Gobierno argentino reafirma su postura anticomunista. A las notas circulares anteriormente sobre las actividades de los elementos marxistas, cuyas actividades se restringieron al máximo, se añade la nota que el ministro del Interior ha dirigido al gobernador de la provincia de Mendoza a propósito de la actuación de los extremistas en aquel departamento. En dicha nota se revela aún más claramente el decidido propósito del Gobierno de no permitir los actos de propaganda comunista ni ninguna clase de actividades de este tipo.

Tiene esta nota, además, la importancia de que, a pesar de no ser en Mendoza el sitio donde más arraigo tuvieron las propagandas marxistas, si se notó últimamente un crecimiento en el desarrollo de estas propagandas, quizás como consecuencia de las dificultades que hallaron para su desenvolvimiento en otras regiones del país. De la vecina provincia de San Luis, o quizás del otro lado de los Andes, llegaron consignas e incluso, propagandistas, que en

adelante tendrán que trabajar en la clandestinidad o tomar el camino de vuelta. Las instrucciones recibidas por el gobernador de la hermosa provincia son terminantes, y la actitud suya, bien conocida por otra parte, no es menos decidida.

La noticia descaída del día es la prueba realizada con todo éxito de la locomotora construida totalmente en la Argentina. Tiene sobre las importadas hasta ahora, aparte de otras ventajas, su mayor velocidad. En los planes argentinos de conseguir una autarquía industrial, vieja ilusión nacional, reformados ahora con las necesidades que la guerra actual impone en todo el mundo, la construcción de esta locomotora significa un extraordinario adelanto. La máquina ha sido construida totalmente en los talleres de los ferrocarriles del Estado de la ciudad de Córdoba. Hasta ahora, la industria ferroviaria, que en su mayor parte está en manos extranjeras, se proveía igualmente de material extranjero especialmente inglés.

IGNACIO RAMOS

"Alemania e Italia anularán el bloqueo en su economía dirigida"

Discurso del Dr. Clodius

Milán, 16.—El ministro del Reich, doctor Clodius, ha pronunciado un discurso sobre las bases económicas europeas del pasado, del presente y del porvenir, con motivo de la reunión anual de la Cámara de Comercio alemana en Italia. Entre los asistentes figuraban el ministro Pirelli y el director general de Comercio y Finanzas.

El doctor Clodius puso de relieve que el sistema de una economía dirigida permitiría al Reich y a Italia anular los efectos del bloqueo. Estima que la situación de Alemania ha mejorado en relación con la de 1939 y que los nuevos recursos de que disponen los japoneses van a dar notable ventaja a las potencias del Eje.

Refiriéndose al estado de las relaciones económicas germano-italianas, declaró que habían mejorado y que el volumen de las importaciones y exportaciones ha llegado a ser cuatro veces mayor que en 1937. Pasó revista seguidamente a las materias y productos que son objeto del intercambio comercial entre los dos países y subrayó la importancia de este intercambio.

Finalmente el doctor Clodius declaró que en el porvenir Europa será económicamente fuerte, y que esta circunstancia tendrá importancia no sólo en el continente, sino en el mundo entero.—Efe.

CAZASUBMARINO DEL REICH



Cazasubmarino alemán por el Mediterráneo. La tripulación ocupase en cargar las bombas de profundidad.

"CERES"

Revista nacional de economía agrícola. Publicación mensual con suplementos informativos. Suscripción, 35 pesetas al año. Almanaque agrícola 1943, en agotado, 8 pesetas ejemplar en todas las librerías de España. Administración: Avenida del General Franco, 2, principal derecha, Valladolid.

LA MUJER Y LA MODA



Das de los más recientes modelos de la moda alemana, uno de abrigo y otro de vestido de tarde.

Comisaria General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Valladolid

PRECIOS DEL CARBÓN VEGETAL Y DE LA LENA

Fijados los precios de lena troceada, nacida para la cual se tuvo en cuenta, en concepto de gastos de troceado, la cantidad de 0,05 pesetas por kilogramo como máximo, se hace saber que dichos precios podrán incrementarse, por el astillado de la lena, hasta en 0,05 pesetas por kilogramo.

Por los gastos de acarreo desde carnería hasta el piso del consumidor, podrá percibirse la cantidad máxima de 0,50 pesetas por saco de 40 kilogramos de lena o de carbón vegetal.

Cuando en el comercio de la lena actúen dos intermediarios, el amacensista y detallista, el amacensista deberá vender al público, cuando las ventas sean superiores a 250 kilogramos de lena, al precio de amacensista a detallista, y cuando sean inferiores, y como máximo, al precio de detallista a público.

Los precios en consumo de lena y carbón fijados por esta junta y aprobados por la Comisaria General son máximos, no pudiendo la diversificación de precios en atención a la cantidad, por no establecerse tal diversificación entre los precios de origen, vagón origen.

PRECIOS DE DISOLUCION

Estudado por la Oficina de Precios del Ministerio de Industria y Comercio el expediente incoado a instancia de varios fabricantes de goma para recauchutado, a fin de fijar el precio de la disolución especial para este empleo, la Secretaría General Técnica del citado Ministerio, en uso de las atribuciones que la han sido conferidas, ha resuelto:

EL MARISCAL TEDDER SE HACE CARGO DEL MANDU SUPREMO AEREO EN EL MEDITERRANEO

Argel, 16.—El mariscal del Aire, Tedder, ha llegado al Cuartel General aliado para hacerse cargo del mando supremo aéreo en el Mediterráneo. Le acompañaba el vicealmirante del Aire, Cunningham, que toma el mando de las fuerzas aéreas del sector tunecino, a las órdenes del general norteamericano Spaatz.—Efe.

PRECIOS DE UVA DE ALMERIA

Teniendo en cuenta que la uva de la Almería hoy existente en el mercado ha tenido que ser conservada, bien en cámara o enmarcada convenientemente, lo cual ocasiona, a la par que un gasto extraordinario, una merma natural, los precios que regirán en esta provincia, a partir de la fecha de publicación de la presente circular, serán: el mayorista a detallista, 3,25 pesetas kilogramo, de venta al público, 3,95 ídem.

Sobre el precio de venta al público podrá incrementarse un centavo el impuesto de arbitrios municipales.

Todo lo cual se publica para general conocimiento y cumplimiento. Por Dios, España y su República Nacional-sindicalista.

Valladolid, 16 de febrero de 1943. El gobernador civil presidente.

"Boletín Oficial del Estado"

Madrid, 16.—E "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

GOBERNACION.—Orden por la que se modifica la de 28 de mayo de 1935 y se dictan nuevas normas para la liquidación de la publicidad radiada por las emisoras de radiodifusión.

EDUCACION NACIONAL.—Orden por la que se clasifica como benéfico docente, de carácter particular, la fundación instituida en Villamartin de Campos (Palencia) y llamada de Campos (Valladolid) por don Juan Martín Gutiérrez.

Otra concediendo a don Julio Iglesias Marín el ingreso en la Orden de Alfonso X el Sabio. Otra declarando desierto el concurso previo de traslado a la cátedra de Derecho Administrativo de la Universidad de Valencia.

Otra anunciando a concurso de traslado a la cátedra de Latín, vacante en el Instituto Nacional de Enseñanza Media de Tortosa.

TRABAJO.—Orden creando una Comisión de enlace para elaborar las normas generales de funcionamiento del Servicio Médico del Seguros.

Otra por la que se dispone que la función de asistente a Panteón de la Beneficencia de Alcala de Henares dependa de aplicación a las Escuelas Nacionales de calistas de capacitación social de trabajadores de esta capital. Cita.

En la fecha del nacimiento de Onésimo

Misa por su alma presidida por las autoridades y jerarquías

A las once de la mañana de ayer se celebró en la iglesia parroquial de Santiago Apóstol una misa de Requiem, organizada por la Jefatura Provincial del Movimiento, con motivo de ser la fecha del nacimiento de Onésimo Redondo (q. e. p. d.).

La misa fue oficiada por el sacerdote don Exuperio Gutiérrez y fue presidida por el camarada Joaquín Sáez, delegado de Administración de la Falange, en representación del jefe provincial, que se encontraba ausente; presidente

de la Diputación, camarada Rodríguez Vila; director de LIBERTAD, camarada Narciso García Sánchez; delegado y secretario provinciales de Excombatientes, camarada Telino García y Lagunero, respectivamente; familiares del fundador de la Falange valisoletana, así como otras autoridades y representaciones.

Además de las citadas jerarquías asistieron a la misa gran número de camaradas y numeroso público.

Crónica de Roma

EL CAMARADA FERNANDEZ CUESTA PRESENTA SUS CREDENCIALES AL REY-EMPERADOR DE ITALIA

Roma 16.—Con el protocolo de guerra presentó hoy sus credenciales al rey emperador de Italia el nuevo embajador de España, camarada Ramundo Fernández Cuesta. El acto se celebró en el Palacio del Quirinal, a las once de la mañana. Desde su residencia particular, en Villa Teodora, el nuevo embajador fue acompañado hasta el Palacio Real por el gentil hombre de su Su Majestad, Marini Carelli. En el cortejo figuraba el ministro consejero de la Embajada, señor García Comín, y los secretarios y agregados militares, naval, aeronáutico, comercial y de Prensa y Propaganda. En el gran Pabellón de Armas del Quirinal prestaba servicio una compañía con bandera, que rindió honores a la representación española. Al pie de la escalera, el embajador fue recibido por el embajador de Ceremonias, general Graziani, el cual condujo a la Embajada española hasta la antecámara regia, donde se encontraban los altos funcionarios militares y civiles del Quirinal, entre ellos el príncipe Ascanio Colicollona, prefecto de Palacio; el general Puntoni, el almirante Bonetti, el marqués Facoli y el marqués de Aggèa. Este último, como primer maestro de Ceremonias, condujo al embajador a la presencia de Víctor Manuel III. Durante un cuarto de hora el monarca conversó con el embajador y, concluida esta conversación, el personal de la Embajada pasó a la estancia donde se encontraba el monarca, al que le fue presentado individualmente por el señor embajador. Tras breves minutos la Embajada española se despidió del rey emperador, y el camarada Fernández Cuesta regresó a la Embajada acompañado del marqués Marini Carelli.

ISMAEL HERRAIZ

La historia se repite en el Mediterráneo

Roma.—Esos encuentros de patallas que casi diariamente exponen los comunicados italianos parecen intensificar su acción e importancia. Setecientos prisioneros y una cantidad significativa de material como la que declara el parte de hoy presuponen la intervención en el combate de elementos mucho más importantes que los que normalmente entran en juego para una fase de reconocimiento, observación y patrulla. Oficiales ingleses y americanos, con sus respectivas asistencias de nacionalidad francesa, han sido hechos prisioneros por las fuerzas italo-alemanas cuando, en misión de Estado Mayor, reconocían las líneas avanzadas. Así lo anuncia un telegrama fechado en Berlín, ya que los centros militares italianos comunican herméticamente cerrados a toda información sobre estas acciones previas de la gran batalla.

Roosevelt ha considerado inevitablemente el asalto de Europa la conquista del tablero tunecino. Aun cuando en la declaración exista un móvil engañoso, con el fin de distraer el esfuerzo italo-alemán de Europa ante la posible realidad de un intento anfíbio sobre Túnez y el continente europeo, en el anuncio del presidente norteamericano se encuentra implícita la confesión de la importancia que las llamadas "naciones unidas" conceden a Túnez y, por consiguiente, a la desventura de haber llegado tarde a la ocupación.

Mientras llega la batalla concéntrica y terrorífica que los expertos militares anglosajones anuncian, las divisiones del Eje no parecen perder el tiempo. En el último parte se desglosan, de una manera significativa, entre los cañones cogidos en el último botín, las piezas de acompañamiento y los cañones propiamente dichos o de posiciones. ¿Se quiere insinuar con este inventario de las piezas una idea de la profundidad a que se realizan las actuales operaciones?

Italia concreta silenciosa y ardientemente todas las energías. Túnez ha de ser defendido a toda costa a prueba de todos los sacrificios, sin ahorrar hombres ni medios. Sobre el territorio de la región se revelará todo el poder defensivo de Italia, y a los resultados habrá que esperar para cualquier pronóstico definitivo. Alguien colega alemán escribía hace poco tiempo: "Para Italia la cuestión del Mediterráneo tiene un carácter vital y un éxito de la estrategia británica la alcanzaría directamente sobre el corazón." Hay que defender a toda costa la otra orilla, única manera de garantizar la seguridad metropolitana.

La historia sigue repitiéndose allí donde la geografía manda tiránicamente. Hace cuatro siglos que Gonzalo de Córdoba, después de batir a los franceses del reino de Nápoles, iniciaba sus gestiones con el jefe de Tribuna para abrir paso a la penetración de la armada. Príncipe y a otra costa, el Cuzco Central no se sentía seguro, la otra costa. Hoy aquí el secreto de las legiones romanas sobre África y las decisiones de todos los

MUJER: Compra el número extraordinario de Medina.

EL ENEMIGO

(Viene de la primera página.)

Hay también otro enemigo, que disfraza la tracción con una sonrisa. Es mucho más taimado, porque sabe que obra el mal no quiere ser reconocido: la Internacional masónica. Muchos de sus miembros militantes no son sino peones inconscientes, iras de los que se escudan criminalmente de oficio, sin patria y sin el menor sentimiento de solidaridad humana. Apuntamos cararamente al juicio internacional, que juega un papel tan importante en todas las revoluciones, en todas las guerras y en todas las catástrofes que registra la Historia de los pueblos de Occidente. Sabemos muchos los españoles de traiciones que hunden un Imperio levantado con esfuerzo de sangre y espíritu de universalidad. Hoy, a la vista de quienes se lucraron con los despojos de nuestra grandeza al otro lado del Atlántico, bien se puede señalar al verdadero enemigo. Hay y síntomas que no engañan nunca, y de Norte a Sur se puede auscultar el sentimiento íntimo de los españoles de allá.

Por si fueran pocas las razones que tenemos para vivir alertas contra el enemigo de siempre

CONTRA EL FRIO



Soldado alemán cortando astillas para calentar el fortín que habita con otros camaradas en el frente del Este.

Ofensiva envolvente contra 20.000 soldados de Chung-King

Tokio, 16.—La Agencia Domei dice que en las primeras horas del día 13 fuerzas escogidas del Ejército nipón en China central iniciaron una ofensiva envolvente contra veinte mil soldados de Chung-King, entre los que figura el 89 ejército mandado por el general Ku-Haitchin, concentrados en el Kiangsu del Norte. Una columna japonesa comenzó el avance en la zona del gran canal al Norte del lago Kaoyu, en tanto que la otra al inicio las operaciones partiendo de Hinghwa, al Sur del lago Tasung. Importantes unidades del Gobierno nacional chino efectuaron rápidos desplazamientos para cortar la retirada a las fuerzas de Chung-King.—Efe.

UNA SONRISA Y UN PERO...

Si a Roosevelt le preguntan por Timoschenko, responderá con una sonrisa...

La señora de Roosevelt admira a Rusia, pero...

Washington, 16.—Unos periodistas preguntaron a un secretario del presidente Roosevelt si era cierto que el mariscal soviético Timoschenko se encontraba en esta capital conferenciando con el Estado Mayor norteamericano. El secretario les contestó que si dirigían la pregunta al presidente, éste respondería, de seguro, con una misteriosa sonrisa al estilo de la de Monna Lissa.—Efe.

San Luis (Missouri), 16.—La señora de Roosevelt, en el curso de una conferencia dada en esta ciudad, declaró, contestando a preguntas del auditorio, que ella admira a Rusia y a su pueblo en armas, pero que eso no suponía ningún apoyo a la acción del comunismo en los Estados Unidos, "el cual—dijo—se esfuerza en pretender obligarnos a realizar cosas que nosotros no queremos hacer"—Efe.

pro—el que negociaba durante la Reconquista con moros y cristianos para la destrucción de los naturales y herencia del solar hispano—ahí está la última señal de la bestia: aún cuenta con traiciones parricidas que están dispuestas a vender al Justo por treinta dineros. Pero sabemos ya que existen y contamos con su indigna obra. Pasaron los tiempos en que la Patria estaba en manos de traidores, en manos de hombres débiles que pactaban con el enemigo. Franco, el Ejército español y la Falange tienen montada guardia y vigilia permanente por la vida y la prosperidad de la Patria.

El pueblo español, en forma cerrada tras de su Caudillo, está dispuesto a forzar la única salida digna que ante él se ofrece. Puesto que—como ha reiterado el ministro secretario, camarada José Luis Arrese, en su discurso de Sevilla—nos hallamos frente al tremendo dilema de talangismo o comunismo, España que entiende que Europa, de la que morá e históricamente forma parte, es una cultura a defender, ha elegido ya su camino, y ese camino tiene una acusada dirección anticomunista.

Avances alemanes en el Este y en Túnez

En ambos frentes las fuerzas del Eje destruyeron los planes aliados

Berlín, 16.—Con respecto a la lucha en el frente del Este, la Oficina Internacional de Información comunicó:

"El aniquilamiento de cinco brigadas, seis divisiones de infantería, tres de caballería y otras unidades motorizadas especiales caídas la jornada alemana del día de ayer. Estas evadidas pérdidas ponen de manifiesto el plan bolchevique de llegar a una decisión militar cuanto antes sin reparar en sacrificios humanos.

En la cabeza de puente del Kuban los infantes germanos realizaron un contraataque y recuperaron algún terreno perdido.

El enemigo intentó seguir de cerca los movimientos de las tropas alemanas en la región del curso inferior del Don, pero fue rechazado con la pérdida de veinte tanques en las afueras de Rostof.

En el sector de Vorochilgrado los soviets perdieron 21 carros. Varios ataques de la caballería roja se estrellaron contra la sólida defensa del Eje.

Fuerzas blindadas y granaderos alemanes han efectuado un avance de treinta kilómetros en territorio soviético, en la cuenca industrial del Donetz, y han destruido vías de abastecimiento, depósitos de carburante y otro material bélico del enemigo.

Frante a Jarkof, formaciones de la S. S. aniquilaron un importante contingente de tropas bolcheviques.—Efe.

EVACUACION INFANTIL



Niñas berlinesas evacuadas son saludadas por el gobernador general del Este, Dr. Frank, a su llegada a Cracovia.

8.000 BAJAS YANQUIS Y ENORMES PERDIDAS DE MATERIAL EN GAUSA

Berlín, 16.—La ofensiva local que algunos destacamentos del Eje emprendieron en el sector meridional de Túnez los días 13 y 14 de febrero ha terminado ayer, de modo provisional, con la limpieza del campo de batalla que se extiende entre Faid y Gafsa; el revés infligido en los días anteriores al segundo Cuerpo blindado norteamericano es mucho más importante, según resulta ahora, de lo que al principio se pensó. Los norteamericanos se han visto obligados a evacuar precipitadamente el importante centro de comunicaciones que es Gafsa, en el que se apoyaba su ala derecha, para escapar a un envolvimiento. Las tropas italianas ocuparon sin lucha Gafsa. Las formaciones blindadas norteamericanas intentaron recobrar el dominio de Sidi Ba Zid y de un importante cruce de carreteras con el fin de evitar la ocupación de Gafsa. La defensa germano-italiana destruyó en el punto más débil de la lucha no menos de 87 carros blindados norteamericanos. Los tripulantes de esos carros fueron muertos en su mayor parte, y más de 23 cañones, 33 camiones blindados de transporte de tropas y 88 plataformas antiaéreas con cañones anticarrros cayeron en poder de las fuerzas del Eje. En comparación con esas elevadísimas

pérdidas de material, la de 701 prisioneros norteamericanos es a primera vista modestísima. Sin embargo, dado que han sido contados más de 3.000 cántaros norteamericanos y que el número de heridos retirados en la rápida retirada excede seguramente de tal cantidad, cabe afirmar que el número de norteamericanos puestos fuera de combate oscila entre ochenta y diez mil, tanto más que las fuerzas aéreas del Eje han infligido

con sus continuos ataques, con bombas y armas de a bordo, cuantiosas bajas y pérdidas de material a las columnas fugitivas. En los combates aéreos que nuevamente fueron librados ayer sobre el campo de batalla, los cazas alemanes derribaron, sin pérdidas propias, 20 aparatos norteamericanos. En total, las fuerzas aéreas anglo-norteamericanas perdieron ya 24 aviones en la región mediterránea.—Efe.

Inglaterra lleva perdidas 14.500.000 toneladas de buques

Esta cifra representa las dos terceras partes de su tonelaje total en tiempos de paz

Berlín, 16.—Ya en los años de 1914 a 1918, la suerte de Inglaterra estuvo entre la espada y la pared, según dice una información facilitada por fuente naval competente a la agencia D. N. B. Las declaraciones de Churchill—se añade—hacen mención a pérdidas graves que impiden o retrasan las operaciones previstas. Inglaterra y los Estados Unidos han perdido hasta ahora más de 8.000 navios, con un desplazamiento total de unos 28 millones de toneladas. Churchill no ha querido decir que Inglaterra y el Canadá reunidos no han construido en 1942 más que mil millones de toneladas nuevas, mientras que los Estados Unidos alcanzaron una cifra superior a los cinco millones. Las graves pérdidas de las dos potencias anglosajonas, achacadas a la falta de organización de los servicios de defensa, prueban la eficacia en la conducción alemana de la guerra submarina.

En el resto del discurso Churchill no ha hecho más que confirmar lo que siempre se dijo por parte alemana, es decir, que en el año 1942 se perdieron 1.437 barcos británicos, que representaban un total de 5.830.000 toneladas, de los cuales 141, por lo menos, son petroleros.

Inglaterra ha sufrido en conjunto, desde que empezó la guerra, la pérdida de 3.436 navios propios, que representan un total de 14.500.000 toneladas, entre ellos 423 buques-cisternas, con un total de 2.200.000 toneladas de desplazamiento. Estas cifras representan más de las dos terceras partes de su tonelaje total en tiempos de paz.—Efe.

ACOMPAÑADO DE LAS AUTORIDADES Y DE ALTOS JEFES, EL MINISTRO DE MARINA VISITA LOS ASTILLEROS Y EL CONSEJO ORDENADOR DE CARTAGENA

Hoy llegará a Murcia

Cartagena, 16.—El ministro de Marina ha visitado esta mañana los astilleros y talleres del Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares, donde fué recibido por el director general, director gerente, subdirector, jefe de Planos y Proyectos y algunos ingenieros del Servicio. Acompañaban al ministro en su visita el capitán general del Departamento, el jefe del Estado Mayor Central de la Armada, el comandante general del Arsenal, el jefe del Estado Mayor del Departamento, los ayudantes del ministro y otras personalidades. Estuvo también en el Comedor de Aprendices y luego embarcó hacia los astilleros, donde su visita fué muy detenida, inspeccionando las obras de ajuste, muchos de cuyos aparatos son de construcción nacional. Al final de su visita, el ministro elogió el estado en que se hallan los astilleros y talleres del Consejo Ordenador.

HOY SE LE ESPERA EN MURCIA

Murcia, 16.—Mañana es esperado en esta capital el ministro de Marina, almirante Moreno. Visitará la bella costa del Mar Menor. Luego se trasladará al Santuario de la Virgen de la Fuensanta, en la Sierra, y orará ante la imagen de la Patrona de Murcia. Seguirá después hacia el valle y probablemente se detendrá en el campamento "Federico Servet", del Frente de Juventudes. Realizadas estas visitas regresará a la capital.—Cifra.

El Gobierno de Madras suspende indefinidamente las elecciones

Bangkok, 16.—El Gobierno provincial de Madras, en la India inglesa, ha suspendido indefinidamente las elecciones que hubieran de haberse celebrado en el territorio de su mandato durante el presente año según informaciones recibidas en la capital tailandesa.—Efe.

Antena Asociación de ideas

Es cosa que asombra el poder de asociación de ideas que el hombre posee. Conocimos a un aficionado al buen café que, estimulada su imaginación por el aroma del moka, dió impensadamente un espectáculo que avergonzó mucho a su mujer cuando, de pensamiento en pensamiento, llegó a postrarse en el suelo y empezó a hacer inclinaciones profundas extendiendo los brazos sobre la cabeza, como un mahometano, obedeciendo la señal del muezin, que le sugirió una voz engolada de alguien que hablaba en la mesa próxima a la suya.

Cuando una multitud se siente acometida al unísono por abstracciones de la mente semejantes, se producen resultados sorprendentes.

Quienes asistieron el domingo al partido de fútbol pudieron presenciar uno de estos casos de ensimismamiento colectivo provocado por una cosa totalmente diferente como primer eslabón de la cadena.

Todos apreciamos que en el marcador quedó consignado un tres uno. Esa fué la imagen que tiró del cesto de las imaginaciones de unos pocos de entre los partidarios de la Real Sociedad y sacó prendido el ramo del que se desprendió cierta fruta podrida. Fué el caso que de idea en idea, aquella diferencia del marcador provocó el desprezamiento de una última idea a por mejor decir, manía diferencial que había quedado «knoc out» al terminarse el último «round» de otra fiesta deportiva muy seria en la que estuvieron también en campos diferentes los castellanos y algunos malos vascongados. Entonces se comprobó por el supremo árbitro una diferencia de clase colosal, pero a favor de Castilla. Y ésta se llevó entonces como trofeo la abolición de aquello que el general Primo de Rivera había dicho en cierta ocasión sólo poderse explicar entre cocineras o algunas aldeanas muy enricadas entre los paseos montañeses de sus castros remotos.

Nos chocó, francamente, que en formación cerrada salieran del campo aquellos pocos muchachos cantando «gorras» ya abolidos definitivamente, que bajo el cielo de la Meseta sonaban como impledades dentro de un templo.

Dicen que luego se les intentó despertar. Fué una obra de caridad. Fué un recordatorio paternal. Para que no haya necesidad de repetirlos con instrumentos de cirugía heroica, como la otra vez.

BERMUDEZ

La Cruz de Hierro al camarada Francisco Fernández

Por el excelentísimo señor general jefe de la División Azul le ha sido impuesta la Cruz de Hierro a Francisco Fernández Díaz, perteneciente al SEU de la Facultad de Derecho de Madrid, fué voluntario expedido hermano en la primera expedición que marchó al frente del Este, donde fué mutilado del brazo derecho a consecuencia de la explosión de una mina. Además de la condecoración indicada está en posesión de la Cruz del Mérito de guerra alemana con espadas.

Valor meramente propagandístico de Jarcoy y Oreal

Madrid, 16.—El redactor militar de la Agencia "Efe" escribe: "La ofensiva soviética tiene ahora a la vista dos grandes centros urbanos: Jarcoy y Oreal. De hecho, la proximidad del frente durante largo tiempo restándole importancia desde el punto de vista de su habitabilidad y su po ha destruido a ambas ciudades, utilización en la guerra. Su valor es exclusivamente moral y propagandístico. Más importante es para el mando alemán la conservación de las comunicaciones con las fuerzas que resisten en el bajo Don y en Ciscaucasia, desde Taman al curso del Kuban. La resistencia de estas tropas perturba sensiblemente los planes bolcheviques, que por el mar de Azof, defendiendo el acceso continental a Crimea, amenazando al flanco Sur de los atacantes de la cuenca del Donetz.

En Túnez, los alemanes han ganado terreno en aquellos salientes ali-

Reelección del presidente paraguayo, general Morín go

Asunción, 16.—El general Morín go ha sido reelegido presidente de la República del Paraguay Obtuvo el 85 por ciento de los votos y su mandato será de cinco años.—Efe.

DIARIO
Grupos han
La escuela de Alemania principia
Su jefe
Argel, el Canningham...
Los pa
están de
espíritu
el b
Berlín, 17
del Minister
doctor s
su viaje a
ha declarad
que reñ
cibidos a pr
bolchevique
una dispu
lograr
de Alem
La Vall
Parece se
capitán de
Valladolid
toca una id
satisfacción
mente sent
nuestra ciu
Es extraño
haya más d
entre los p
gran urb
nora perman
trienio, fo
ando los v
es atan a
clerín, en
hombres, e
tienen su re
y sus resp
obediencia
Es un ho
en Madrid,
ministrati
su asiento
a quienes e
constancia
es y aun c
categoría, i
ciudad y s
Por prop
interés de l
barral a q
don al deb
y sin cont
obediencia
esta parte,
de-orden
de índole m
que forme d
al menos d
patrial y p
de preside
eben desen
cumplimien
Es pues, e
Casa de p
esta prest
esta iniciat
de des
plano de
nuestro em
nación y ta
ciudad.